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Méthodologie de la recherche : Wallonie

DESCRIPTION DE 
L’ÉCHANTILLON

COLLECTE DE 
DONNÉES

PÉRIODE
TERRAIN

TAILLE DE 
L’ÉCHANTILLON

QUOTA
DURÉE MOYENNE 

INTERVIEW

minutes
5n=1002 ONLINE

DU :  
18/09/2017 

AU : 
25/09/2017

• Âge 
• Sexe
• Région

Wallons 
15 ans et plus
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LANGUE TYPE FAMILIAL

30

26

16

12

8

7

1

Marié/cohabitant AVEC des enfants
vivant à la maison

Célibataire

Marié/cohabitant SANS enfants

Je vis avec mes parents/famille

Marié/cohabitant AVEC des enfants
qui ne vivent plus à la maison

Célibataire AVEC des enfants à la 
maison

Autre

SEXE ÂGE

19 17 21 18 19

6

15-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans 55-65 ans 66-70 ans

Profil sociodémographique de l'échantillon

Base : Wallonie (n=1002)
Question : SD1 Langue | SD2 Sexe | SD3 Âge | Province | CLASSE SOCIALE | Q4.1 Y compris vous-même, de combien de personnes se compose votre ménage ? Les 

enfants en ‘kot’ qui rentrent à la maison le week-end sont considérés comme habitant dans votre ménage. | Q4.2 Êtes-vous …?
ABCD : 95% taux de significativité

48%52%

41,7 ans

Âge moyen:

45%

Enfants

PROVINCE

98%
2%

NL
FR

CLASSE SOCIALE MENAGE

39

25
17 19

Groupe 
1&2

Groupe 
3&4

Groupe 
5&6

Groupe 
7&8

17
31

25
17

7
2

1

1
2
3
4
5
6

7 ou plus

2,8Nombre moyen de 
personnes dans ménage

L’échantillon est représentatif pour la Wallonie. 

7%

31%
37%

15%

10%
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LES PRINCIPAUX
RÉSULTATS



Chaque année en Belgique, des millions de porcelets de moins de 7 

jours sont castrés de façon chirurgicale. Les porcelets sont 

immobilisés à mains nues ou dans un étau. Ensuite, on réalise une 

ou deux incision(s) dans la peau des jeunes animaux, on arrache les 

testicules, puis on coupe les canaux déférents. Cet acte est réalisé 

parce qu'à la cuisson de la viande de porcs mâles, il peut arriver 

qu'une odeur désagréable apparaisse, qu'on appelle l’odeur de 

verrat.

INTRO : La castration chirurgicale des porcs

QUESTION : Etiez-vous au courant que les porcelets sont souvent 

castrés de façon chirurgicale sans anesthésie ?
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Sensibilisation à la problematique de la castration chirurgicale sans anesthésie

80% des Wallons ne sont pas au courant que les porcelets sont souvent castrés 
de façon chirurgicale sans anesthésie. 

Base : Wallonie (n=1002)
Question : Q2.1 Etiez-vous au courant que les porcelets sont souvent castrés de façon chirurgicale sans anesthésie ?
ABCD : 95% taux de significativité

80

20

Oui

Non

« Etiez-vous au courant que 
les porcelets sont souvent 
castrés de façon chirurgicale 
sans anesthésie ? »
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Il n’y a pas de différence hommes/femmes ou entre les différentes tranches 
d’âges. 

Base : Wallonie (n=1002)
Question : Q2.1 Etiez-vous au courant que les porcelets sont souvent castrés de façon chirurgicale sans anesthésie ?
ABCD : 95% taux de significativité

Total Homme Femme 15-34 ans 35-54 ans 55 ans ou plus

(n=1002) (n=478) (n=524) (n=360) (n=390) (n=252)
(A) (B) (C) (D) (E)

80 79 81 80 80 81

20 21 19 20 20 19

Oui

Non

Sensibilisation à la problematique de la castration chirurgicale sans anesthésie
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec « Les porcelets souffrent quand ils sont castrés de façon chirurgicale. » ?

71% des Wallons pensent que les porcelets souffrent lors d’une castration 
chirurgicale. 

Base : Wallonie (n=1002)
Question : Q2.2 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec l’affirmation selon laquelle les porcelets souffrent quand ils sont castrés de façon chirurgicale ?
ABCD : 95% taux de significativité

8
6

15

18

53 Absolument d’accord

D’accord

Ni d’accord, ni pas d’accord

Pas d’accord

Pas d’accord du tout

B2

71 T2

14



11

Une bien plus large proportion de femmes pense que les porcelets souffrent quand 
ils sont castrés de façon chirurgicale.  Même chose pour les plus de 55 ans. 

Base : Wallonie (n=1002)
Question : Q2.2 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec l’affirmation selon laquelle les porcelets souffrent quand ils sont castrés de façon chirurgicale ?
ABCD : 95% taux de significativité

Total Homme Femme 15-34 ans 35-54 ans 55 ans ou plus

(n=1002) (n=478) (n=524) (n=360) (n=390) (n=252)
(A) (B) (C) (D) (E)

8 7 9 9 8 6
6 7 5 8 5 5

15 17 13
15 16 13

18 21
16

18 21
13

53 48
57 50 49

62
Absolument 
d’accord
D’accord

Ni d’accord, ni 
pas d’accord
Pas d’accord

Pas d’accord du 
tout

B2

76 T2

11

71

14

71

13

68

17

73

14

69

14

A

E

CD

C

E

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec « Les porcelets souffrent quand ils sont castrés de façon chirurgicale. » ?
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INTRO : Images

Dans les images suivantes, vous allez voir 

comment est réalisée la pratique de la 

castration chirurgicale de porcs. Veuillez 

tenir compte du fait que ces images 

contiennent un caractère sensible. 

Vous n’êtes pas obligé(e) de regarder les 

images et de répondre aux questions à ce 

sujet. 
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8 6 15 18 53

Pas d’accord du tout Pas d’accord Ni d’accord, ni pas d’accord D’accord Absolument d’accord

Avant de regarder les images, 71% des répondants affirment que les porcelets 
souffrent lors d’une castration chirurgicale. Cependant, après avoir regardé les 
images, l’opinion est plus prononcée et 92% des Wallons pensent que les porcelets 
souffrent lors d’une castration chirurgicale. 

Base : Wallonie
Question : Q2.2 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec l’affirmation selon laquelle les porcelets souffrent quand ils sont castrés de façon chirurgicale ? | 

Q2.3 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes ?
ABCD : 95% taux de significativité

14

B2

71

T2

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec l’affirmation que les 
porcelets souffrent quand ils sont castrés de façon chirurgicale ?

10 7 25 66

2 92

Avant de regarder les images (A) Après avoir regardé les images (B)

64%
a regardé 

les images

Affirmation : les porcelets souffrent lors d’une castration chirurgicale

Résultats filtrés : spécifiquement pour ceux qui ont regardé les images

∆ +21

(n = 1002) (n = 641) 

BBB

B

AA

A
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Affirmation : les porcelets souffrent lors d’une castration chirurgicale – Après les images

En général, après avoir regardé les images, environ 90% des Wallons sont d’accord 
avec l’affirmation que les porcelets souffrent quand ils sont castrés de façon 
chirurgicale. Cependant, il n’y a pas de différences entre les différents groupes. 

Base : Wallonie – personnes qui ont regardé (n=641)
Question : Q2.3 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes ?
ABCD : 95% taux de significativité

Ont regardé* Homme Femme 15-34 ans 35-54 ans 55 ans ou plus

(n=641) (n=344) (n=297) (n=218) (n=254) (n=169)
(A) (B) (C) (D) (E)

B2

T2

1 2 0 1 2 10 1 0 1 1
7 7 6 7 7 7

25 25 26 23 28 24

66 66 67 68 64 69
Absolument d’accord

D’accord

Ni d’accord, ni pas d’accord

Pas d’accord

Pas d’accord du tout

B2

91 T2

2

92

2

92

1

92

2

93

1

91

2

64%
a regardé 

les images

*Répondants qui ont choisi de regarder les images
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84% des Wallons trouvent que la castration chirurgicale des porcelets doit 
s’arrêter. De plus, 71% ne souhaite pas manger de viande provenant de porcelets 
castrés de façon chirurgicale (sans aucune forme d’anesthésie). 

8

1

1

3

6

3

5

15

7

12

21

18

25

27

25

53

66

57

46

Pas d'accord du tout Pas d'accord Ni d'accord, ni pas d'accord D'accord Absolument d'accord

14

2

8

B2

71

92

71

T2
Les porcelets souffrent quand ils 

sont castrés de façon chirurgicale.
(n=1002)

Les porcelets souffrent quand ils 
sont castrés de façon chirurgicale.

(n=641)

Je trouve que la castration 
chirurgicale des porcelets doit 

s’arrêter. 
(n=1002)

Je ne souhaite pas manger de 
viande qui provient de porcs 

castrés de façon chirurgicale (sans 
aucune forme d'anesthésie). 

(n=1002)

4 84

Résultats filtrés : spécifiquement pour ceux qui ont regardé les images

Base : Wallonie (n=1002)
Question : Q2.3 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes ?
ABCD : 95% taux de significativité

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes ?
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Les femmes sont nettement plus nombreuses à trouver que la castration chirurgicale 
des porcelets doit s’arrêter et elles sont également plus nombreuses à ne pas souhaiter 
manger de viande qui provient de porcelets castrés de façon chirurgicale. 

Total Homme Femme 15-34 ans 35-54 ans 55 ans et plus

(A) (B) (C) (D) (E)

14

2

4

8

15

7

12

21

71

92

84

71

Bottom 2 Ni d’accord, ni pas d’accord Top 2

Les porcelets souffrent 
quand ils sont castrés de 

façon chirurgicale.

Les porcelets souffrent 
quand ils sont castrés de 

façon chirurgicale.

Je trouve que la castration 
chirurgicale des porcelets 

doit s’arrêter. 

Je ne souhaite pas manger 
de viande qui provient de 

porcs castrés de façon 
chirurgicale (sans aucune 

forme d'anesthésie).

14

2

6

9

17

7

14

24

69

91

80

68

14

1

3

7

13

6

11

18

73

93

87

75

17

2

5

9

15

7

15

25

68

91

80

66

13

2

3

8

16

7

12

19

71

92

85

73

11

1

6

6

13

7

8

17

76

92

87

76

(n=1002) (n=478) (n=524) (n=360) (n=390) (n=252)

(n=641) (n=344) (n=297) (n=218) (n=254) (n=169)

(n=1002) (n=478) (n=524) (n=360) (n=390) (n=252)

(n=1002) (n=478) (n=524) (n=360) (n=390) (n=252)

E
C

B A DE C

B
A E C

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes ?

Résultats filtrés : spécifiquement pour ceux qui ont regardé les images

Base : Wallonie (n=1002)
Question : Q2.3 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes ?
ABCD : 95% taux de significativité
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85%
des Wallons trouvent qu’il doit y avoir une 

interdiction de la castration chirurgicale de 

porcelets. 
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85% des Wallons indiquent être d’accord avec le fait qu’en Wallonie, tout comme à 
Bruxelles, il doit y avoir une interdiction de la castration chirurgicale de porcelets. 

Base : Wallonie (n=1002)
Question : Q2.4 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord qu’en Wallonie, il doit y avoir une interdiction légale de la 

castration chirurgicale de porcelets tout comme à Bruxelles ?
ABCD : 95% taux de significativité

22
11

21

64 Absolument d’accord

D’accord

Ni d’accord, ni pas d’accord

Pas d’accord

Pas d’accord du tout

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord qu’en Wallonie, il doit y avoir une interdiction légale de la 
castration chirurgicale de porcelets tout comme à Bruxelles ? (après avoir regardé les images)

B2

85 T2

3
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Il y a peu de différences entre sexes et âges. Néanmoins 2/3 des femmes (vs. 61% 
d’hommes) sont absolument d’accord sur le fait qu’il doit y avoir une interdiction 
en Wallonie de la castration chirurgicale de porcelets.

Base : Wallonie (n=1002)
Question : Q2.4 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord qu’en Wallonie, il doit y avoir une interdiction légale de la 

castration chirurgicale de porcelets tout comme à Bruxelles ?
ABCD : 95% taux de significativité

Total Homme Femme 15-34 ans 35-54 ans 55 ans ou plus

(n=1002) (n=478) (n=524) (n=360) (n=390) (n=252)
(A) (B) (C) (D) (E)

2 3 1 3 1 22 2 2 0 3 2
11 12 11 13 12 9

21 23
19

23 20 19

64 61
67

61 65 68
Absolument d’accord

D’accord

Ni d’accord, ni pas d’accord

Pas d’accord

Pas d’accord du tout

B2

83 T2

4

85

3

87

4

85

3

87

2

83

5

B

A

CB
D

C

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord qu’en Wallonie, il doit y avoir une interdiction légale de la 
castration chirurgicale de porcelets tout comme à Bruxelles ? (après avoir regardé les images)



L'accord gouvernemental flamand prévoit pour 2018 une 

interdiction de la castration chirurgicale de porcelets. En élevage, on 

castre les porcelets mâles âgés de quelques jours, pour éviter 

l'apparition de l’odeur de verrat à la cuisson de la viande. Il existe 

des alternatives à cette pratique.

INTRO

QUESTION : Dans quelle mesure êtes-vous d’accord qu’une telle 

interdiction doit également être d’application en Wallonie ?
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Presque 9 Wallons 

sur 10 
trouvent qu’il doit y avoir une telle 

interdiction en Wallonie.  
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Base : Wallonie (n=1002)
Question : Q2.5b Dans quelle mesure êtes-vous d'accord qu’une telle interdiction doit également être d'application en Wallonie ?
ABCD : 95% taux de significativité

11
10

21

67 Absolument d’accord

D’accord

Ni d’accord, ni pas d’accord

Pas d’accord

Pas d’accord du tout

B2

88 T2

2

Interdiction en Wallonie – après avoir regardé les images

88% des Wallons sont d’accord avec l’affirmation qu’il doit y avoir une 
interdiction de la castration chirurgicale de porcelets.
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Interdiction en Wallonie – après avoir regardé les images

Il n’y a pas de différences entre hommes et femmes et entre les différentes 
tranches d’âge.  

Base : Wallonie (n=1002)
Question : Q2.5b Dans quelle mesure êtes-vous d'accord qu’une telle interdiction doit également être d'application en Wallonie ?
ABCD : 95% taux de significativité

Total Homme Femme 15-34 ans 35-54 ans 55 ans ou plus

(n=1002) (n=478) (n=524) (n=360) (n=390) (n=252)
(A) (B) (C) (D) (E)

1 2 1 3 0 11 1 1 0 1 1
10 9 10 10 10 10

21 22 20 22 23 17

67 65 68 65 66 71
Absolument d’accord

D’accord

Ni d’accord, ni pas d’accord

Pas d’accord

Pas d’accord du tout

B2

87 T2

3

88

2

88

2

89

2

88

2

88

3

D
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CONCLUSIONS 
GÉNÉRALES
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Conclusions générales

88% des Wallons trouvent qu’il doit y avoir une interdiction de la castration de porcs en Wallonie (comme en 
Flandre). Tant chez ceux qui ont regardé que chez ceux qui n’ont pas regardé les images, le même nombre de 
personnes est d’accord avec l’affirmation. 3

80% des Wallons ne sont pas au courant que les porcelets sont souvent castrés de façon chirurgicale sans 
anesthésie. 1

Regarder les images d’une castration chirurgicale signifie une augmentation de +20% du nombre de Wallons qui 
trouvent que les porcelets en souffrent (de 71% à 92%). 2

80% DES WALLONS NE SONT PAS AU COURANT DE LA PRATIQUE DE LA CASTRATION CHIRURGICALE  

APRÈS CONFRONTATION AVEC LES IMAGES LE NOMBRE DE WALLONS TROUVANT QUE LES PORCELETS SOUFFRENT AUGMENTE

88% DES WALLONS TROUVENT QU’IL DOIT Y AVOIR UNE INTERDICTION DE LA CASTRATION DE PORCS EN WALLONIE (COMME EN FLANDRE)
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